

郑州市牡丹花展周四开展



植物园的牡丹已经陆续开放。郑州晚报记者 马健

记者昨天从郑州植物园获悉,以“花开富贵映绿城”为主题的郑州市第五届牡丹芍药花展将于3月27日至5月10日在该园举行。今年牡丹新增海外品种,扩大种植面积,还有“牡丹仙子”等你投票! 郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇

新闻追踪

爱心拥向苦难家庭 王景萍心里又燃起了希望

“她家在哪儿?电话多少?孩子咋样了?”昨日,郑州晚报记者的手机响个不停,不少媒体和爱心人士打来电话,想采访或者捐助王景萍一家。 郑州晚报记者 张华 文/图



莉莉和“养母”秦梦霞

莉莉和“养母”感情深厚

上午11点,伏牛路81号院王景萍的家人来人往,刚刚从医院归来的王景萍心情不错。这两天,众多的好心人前来看望,让她有了更多的希望。

“妈妈,擦擦手,抱抱我。”在屋内,小妞妞莉莉和一位身穿绿色外套的女士很亲热,一口一个妈妈,一会儿抱着腿撒娇,一会儿追着要喂“妈妈”吃东西。王景萍说,她就是曾经代养妞妞的好心人秦女士。

秦女士真名叫秦梦霞,去年12月的时候,她去上国学课碰见了王景萍,王景萍讲起自己的遭遇,让秦梦霞很是同情,决定代养一段莉莉,连春节莉莉都是在秦梦霞家过的。

昨日,王景萍要去医院做检查,老父亲去做义工,没人带莉莉,秦梦霞又来“救火”了。

不少爱心企业、爱心人士前来探望

昨天早上,郑州晚报记者接到王女士的电话,“王景萍的家真的有那么困难吗?”

王女士来自郑州德誉汇元珠宝有限公司,看到了郑州晚报的报道,公司的领导也很同情这家人,正好德誉汇元也有一些救助项目,想核实后给予救助。

昨日中午,王女士和同事趁着午饭时间赶到了王景萍的家,送去了5000元现金。

在王景萍的家,王女士还碰到了其他几位前来看望王景萍的爱心人士。

除了爱心人士,绿东村办事处的工作人员也与郑州晚报记者取得联系。

据工作人员介绍,在去年9月份,王景萍查出患了胰腺癌,社区就帮王景萍申请了大病救助基金,申请到了3000元钱,春节期间,又向郑州市慈善总会申请到了1000元的救助金。

由于不符合政策,王景萍无法享受低保,“只要符合政策的我们都给他们申请,一定让他们享受到”。

少年犯罪同案不同判咋办? 5个案例给“样板”

今后,全省法院实行少年审判案例指导制度

5个参考案例

故意伤害案

案例一:同学之间发生矛盾,被告人致同学重伤。学校愿意接受被告人复学,家长积极赔偿。

量刑:法院依法适用缓刑。对犯罪的未成年人进行教育、感化,根据案件情况对未成年被告人处以相应刑罚,促使其回归社会,健康成长。

抢劫案

案例二:董某某、宋某某为筹集上网费而抢劫。

量刑:判缓刑但同时对两人适用“禁止令”。对未成年被告人在判处缓刑的同时适用“禁止令”,禁止其在一定的期限内从事与诱发犯罪相关的行为,促使未成年被告人在缓刑考验期间遵纪守法,减少重新

为避免全省各法院量刑不一,同案不同判,昨天省高院发布第一批5个参考性案例,实行少年审判案例指导制度。今后,全省法院再遇到法律规定不明确、争议的案件时,将以这些参考性案例作为审判参考依据,解决“同案不同判”,统一少年审判司法尺度。

郑州晚报记者 鲁燕

犯罪的机会。

杀人案(自首)

案例三:同学之间玩笑开大了,杨某某持刀故意杀人。

量刑:有自首情节,从轻处罚。法院安排未成年被告人与其法定代理人见面,缓和被告人的对立及恐慌心理,通过亲情之间的沟通交流促使其真诚悔过,达到教育感化的目的。

故意杀人案

案例四:李某某、程某某故意杀人案。

量刑:主观恶性深,人身

危险性极强,应依法惩处。对于少数主观恶性较深、社会危害性很大、人身危险性极强的实施严重暴力犯罪的未成年人,应当依法予以惩处。

盗窃案

案例五:王某盗窃案。

量刑:有立功表现,协助退赃,减轻处罚。了解被告人性格特点、家庭情况、社会交往、成长经历、犯罪原因等,对其进行全面、客观、公正的评价,作为法庭教育和对未成年被告人量刑时的参考。

参考意义

遇到类似不明确案件 将以此为参考指导

省高院少审庭有关负责人说,为克服因地区差异、法院差异、法官差异,而存在量刑差异的现象,今后全省法院再遇到类似的法律规定不明确的案件、争议的案件,审判时都“应当参照”这些参考性案例,规范法官的自由裁量权,避免同案不同判现象。

今后,省高院还将根据工作需要,不定期公布少年审判典型案例。

线索提供 乔良 常晖

“树葬”后续

600多名市民咨询,60个家庭签订树葬协议 公益树葬3月29日在福寿园举行

市民支持清明“树葬”行动

“这几天,我们的电话都被打爆了,双休日、中午休息时间也会有电话,很多市民都表达了希望将逝去亲人的骨灰进行树葬的心愿!”昨日,市殡葬协会的工作人员告诉记者。

外地市民报名参与

今年本市的树葬活动也欢迎省内其他地市的市民报名参与,市殡葬协会相继接到了来自新乡、南阳等地市民的咨询和报名参与。

“我觉得买公墓很浪费土

地资源,而且给后人带来了一定的经济负担。通过树葬的形式,可以绿化我们的城市,可以说是一举多得!”报名参与树葬活动的市民刘女士表示。

3月28日截止报名

据悉,本次树葬活动将实行全程免费。报名市民可于3月29日上午9时,从郑州市公墓(位于航海路与南三环交叉口向西500米)准时集合乘车出发,计划当日中午12时前返回。

今日起,市殡葬管理协会还将继续接受郑州市民报名参加树葬。报名时间截止到3月28日(本周五)中午12时。

报名电话为:67180321、67180322、67180323。

3月8日,本报与市民政局等部门联合发起的免费“骨灰植树”活动,受到了郑州市民的热情关注。我市第六次公益树葬活动将于3月29日(本周六)上午,在河南福寿园举行,本周将继续接受有意参与该活动的市民报名。

郑州晚报记者 裴蕾